

习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会

新华社北京11月21日电 11月21日晚,国家主席习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表题为《推动停火止战实现持久和平安全》的重要讲话。习近平指出,本次峰会是金砖扩员后的首场领导人会晤。当前形势下,金砖国家就巴以问题发出正义之声、和平之声,非常及时、非常必要。加沙地区的冲突已持续一个多月,造成大量平民伤亡和人道主义灾难,并出现扩大外溢趋势,中方深表关切。当务之急,一是冲突各方要立即停火止战,停止一切针对平民的暴力和袭击,释放被扣押平民,避免更为严重的生灵涂炭。二是要保障人道主义救援通道安全畅通,向加沙民众提供更多人道主义援助,停止强制迁移、断水断电断油等针对加沙民众的集体惩罚。三是国际社会要拿出实际举措,防止冲突扩大、影响整个中东地区稳定。各方应该将联合国大会和安理会有关决议要求落到实处。习近平强调,巴以局势发展到今天,根本原因是巴勒斯坦人民的建国权、生存权、回归权长期遭到漠视。解决巴以冲突循环往复的根本出路是落实“两国方案”,恢复巴勒斯坦民族合法权利,建立独立的巴勒斯坦国。不公正解决巴勒斯坦问题,中东就没有持久的和平稳定。中方呼吁尽快召开更具权威性的国际和会,凝聚国际促和共识,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

习近平指出,本轮巴以冲突爆发以来,中方积极劝和促谈,推动停火止战,向加沙地带提供紧急人道主义援助,并将根据加沙人民需要,继续提供物资援助。中国作为本月联合国安理会轮值主席,已经推动安理会通过相关决议,要求延长人道主义暂停和人道主义走廊的期限,保护平民,开展人道主义援助等。习近平强调,金砖合作机制是新兴市场国家和发展中国家加强团结合作、维护共同利益的重要平台。今天,我们就巴以问题协调立场、采取行动,为扩员后的“金砖合作”开了个好头。中方愿同其他成员一道,开创金砖合作新时代。

南非总统拉马福萨主持峰会,巴西总统卢拉、俄罗斯总统普京、沙特王储穆罕默德、埃及总统塞西、伊朗总统莱希、阿联酋总统穆罕默德、埃塞俄比亚总理阿比以及印度、阿根廷外长与会。与会领导人对巴以局势表示严重关切,谴责一切针对平民的暴力行为,强调必须根据国际人道法保护平民,呼吁立即实行持久和持续的人道主义休战,提供人道主义援助,强调通过对话解决争端,支持一切有利于和平解决危机的努力。领导人呼吁国际社会支持公正解决巴勒斯坦问题,推动实现“两国方案”,建立一个具有完全主权、独立的巴勒斯坦国。蔡奇、王毅等参加峰会。

中国空军运-20赴韩接运 第十批在韩志愿军烈士遗骸回国

新华社武汉11月21日电(记者 刘济美 刘艺)第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殮交接迎回安葬工作于11月20日至24日实施。21日中午,中国空军一架运-20飞机从华中某机场起飞,执行赴韩接运第十批在韩志愿军烈士遗骸回国任务。中韩双方遵循国际法和人道主义原则,从2014年至2022年已连续九次成功交接913位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。2015年以来,空军每年都派出飞机赴韩执行接运任务。2020年开始,空军连续4年派出国产大型运输机运-20执飞此项任务。据了解,11月23日志愿军烈士遗骸回国时,将由2架歼-20在我国领空为执行接运任务的运-20伴飞护航,以“双20”列阵长空告慰革命先烈,表达崇高敬意。

国防部新闻发言人就澳方炒作中澳军舰东海相遇事件答记者问

新华社北京11月21日电(记者 李晓明)国防部新闻发言人吴谦20日就澳方炒作中澳军舰东海相遇事件答记者问。他表示,澳方言论与事实完全不符,中方对此坚决反对,已向澳方提出严正交涉。有记者问,据报道,澳大利亚防长办公室近日发布声明,指责中国军舰在“日本专属经济区的国际海域”与澳军舰互动时“不安全和不专业”,导致澳海军潜水员受伤。请问中方对此有何评论?吴谦说,澳方言论与事实完全不符,中方对此坚决反对,已向澳方提出严正交涉。吴谦表示,近日,澳“图文巴”号护卫舰在中国东海附近海域活动,中国军队“宁波”号驱逐舰依法依规采取跟踪监视、识别查证等处置措施。中方舰艇严格遵守《海上意外相遇规则》《国际海上避碰规则》等国际规则,与澳舰保持了安全距离,没有进行任何可能影响澳方潜水作业的活动。“中日在有关海域没有划界,不存在中方军事活动位于或者进入日本专属经济区的说法。我们敦促澳方尊重事实,停止对华鲁莽的、不负责任的指责,多做有利于增进双方互信积累的事,为两国两军关系向好发展营造积极氛围。”吴谦说。

北京发布电子AED地图 并与120调度指挥联通

据新华社北京11月21日电(记者 佚名)11月21日,北京市卫生健康委员会发布北京市重点公共场所自动体外除颤器(以下简称AED)电子地图,并实现AED电子地图与北京120调度指挥系统联通。公众可在紧急情况下搜索“北京120小程序”进行查询。AED是一种便携式、非专业人员可使用的用于抢救心脏骤停患者的现场急救设备。北京急救中心主任陈志介绍,大约70%的心脏骤停发生在院外,心脏骤停抢救黄金时间为4分钟,在遇到心脏骤停的患者时,一分钟内使用AED进行救治,抢救成功率可达90%。据了解,目前北京市已经完成470处院前医疗急救设施和21个救护车洗消站标准化建设,配置院前救护车1066辆,其中负压救护车达到437辆,急救网络覆盖城乡,布局更加公平可及,全市院前医疗急救呼叫满足率稳定在99%以上,平均急救反应时间缩短至12分钟左右。2021年,北京市15个部门、单位联合印发了《北京市重点公共场所社会急救能力建设三年行动方案(2021年-2023年)》。目前,北京市重点公共场所已配置5000余台AED。

以色列宣布召回驻南非大使

新华社耶路撒冷11月20日电(记者 吕迪旭 王卓伦)以色列外交部20日宣布召回该国驻南非大使,以回应南非近期关于巴以冲突的表态。以色列外交部发言人哈亚特20日在社交媒体发文说,由于南非最近发表的声明,以色列驻南非大使已被召回进行协商。据以色列媒体报道,南非总统拉马福萨日前表示,南非已向国际刑事法院提起诉讼,要求对以色列在加沙地带犯下的“战争罪行”进行调查。南非总统府部长恩特沙韦尼本月6日说,南非对以色列继续轰炸加沙地带学校、医院和平民的做法,以及关闭人道主义通道的行为感到失望,南非内阁已决定召回所有驻以色列的外交人员。



“敦煌号”(敦煌-天津港-泰国)铁海联运国际货运班列首发

11月21日,首趟“敦煌号”(敦煌-天津港-泰国)铁海联运国际货运班列驶出敦煌铁路西货站综合货场(无人机照片)。当日,首趟“敦煌号”(敦煌-天津港-泰国)铁海联运国际货运班列装载1000吨石棉从甘肃省敦煌铁路西货站综合货场驶出,将经天津港通过铁海联运发往泰国曼谷。这趟班列是敦煌继2022年中老铁路(敦煌-万象-曼谷)国际货运列车、“敦煌-钦州港-印尼”西部陆海新通道石棉班列、2023年5月“敦煌-宁波-曼谷”铁海联运石棉班列开行后的第4趟石棉班列。新华社发(张晓亮 摄)

用好督察利剑 守护美丽家园

新华时评

□记者 高敬

中央第三生态环境保护督察组督察海南省动员会21日在海口召开,正式拉开了第三轮中央生态环境保护督察的大幕。接下来的几天,还有4个督察组将陆续进驻福建、河南、甘肃、青海。这5个省的生态环境将接受新一轮“体检”。从2015年在河北开始试点到去年6月结束的两轮督察,始终坚持严的基调和问题导向,敢于啃硬骨头,推动解

决了一大批突出的生态环境问题,还推动了百姓家门口臭水沟治理、油烟、噪声扰民等一件件民生小事的解决。新时代以来,我国生态文明建设成就举世瞩目,美丽中国建设迈出重大步伐。随着生态文明理念日益深入人心,一些明目张胆违法违规、触目惊心破坏生态的案件逐渐减少。但与此同时,随着生态环境的持续改善,人民群众对生态环境质量的期望值更高,对生态环境问题的容忍度更低。与前两轮的督察相比,中央生态环境保护督察利剑再次“出鞘”,

瞄准的是美丽中国建设目标,满足的是人民群众对美好生态环境的期待,必将以更高标准、更严要求对各地生态环境进行“体检”,进一步查找、发现“病灶”,为生态环境质量的持续改善指明方向、开出“药方”,让绿水青山的美景常驻。直奔问题、曝光典型、精准问责,是督察能够产生重要影响、发挥重要作用的方法。中央生态环境保护督察利剑再次“出鞘”,将继续坚持动真碰硬、啃硬骨头的一贯作风,通过必要的追责问责,切实传导压力、落实责任,推动地方建立

保护生态环境的长效机制。中央生态环境保护督察利剑再次“出鞘”,除了污染环境、破坏生态问题之外,也将将发展方式绿色转型、推动高质量发展情况等作为督察重要内容。高水平保护是高质量发展的重要支撑,生态优先、绿色低碳的高质量发展只有依靠高水平保护才能实现。人们期待,借助此次督察的力量,推动地方大幅提高经济绿色化程度,通过高水平保护,不断塑造发展的新动能、新优势,在绿色转型中实现高质量发展。新华社北京11月21日电

